

苏州市2018年春季人才交流大会2月3日举行

日前,记者从苏州市人才服务中心获悉,苏州市2018年春季人才交流大会将于2月3日在苏州国际博览中心举行。截至目前,全市共有595家用人单位申请参加本次春季人才交流大会,提供需求岗位16530个,需求数量同比增长12.68%。其中,民营企业及三资企业提供的岗位数最多,占比超过总岗位数94%。

据介绍,2018年全国高校毕业生总量810万,比2017年增加15万。2018年江苏省高校毕业生数量为56.2万,比2017年增加约6000人。根据苏州市招办提供的生源信息,2018年苏州籍高校毕业生数量约2.96万,比2017年略有减少,苏州籍高校毕业生就业压力相对较小。

从专业需求来看,管理、机械、电子类占前三甲,其中管理类4362个,机械类4258个,电子信息类2059个,这是和产业结构相匹配的,所以需求量比较大。一个新的变化是,今年参加的单位中生物制药类单位比较多,化学生物类专业需求出现明显上升,它的绝对数量1346个岗位,占比不是很大,但是上涨趋势比较明显,比去年同期相比将近翻了一倍。其它专业有教育类878个,经济学类789个,土建类704个,语言文学类538个,艺术类431个。

从岗位学历要求方面来看,博士岗位20个,硕士岗位404个,本科岗位6937个,大专岗位9169个,本科以上学历需求占需求总量44.53%。岗位区域分布情况,市本级86家,园区200家,新区90家,吴中区111家,相城区40家,科教创新区42家,县市26家。

据了解,除苏州市举办高校毕业生大型招聘活动外,扬州、泰州也同日举行这样的招聘会。这就会在一定程度上对应聘人员进行分流。预计这次苏州市人才交流大会进场应聘人员数量将接近三万人。(陈鹤鑫)

我国功能农业产业发展开始步入快车道

记者从30日在苏州召开的中国功能农业产业发展趋势研讨会上获悉,经过中央和地方各级领导和相关部门、科研院所以及全国各地功能农业产业基地多年来的艰苦努力,目前我国功能农业产业发展已初具规模并开始步入快车道。

功能农业是2008年由我国著名农业专家赵其国院士在《中国至2050年农业科技领域发展路线图》编制过程中在全球率先提出的。它是指通过生物营养强化技术生产出具有健康改善功能的农产品,如富硒、富锌及富含植物化合物的功能性农产品。简单地讲就是育种培育出具有保健功能的农产品。目前功能农业已被列入中央“一号文件”、农业部“主食提升行动”和“中国好粮油”行动计划,并成为各地农业供给侧结构性改革的重要抓手。在这次召开的研讨会上来自江苏苏州、山西、湖北、江西、河北等地的相关科研院所和功能农业产业基地的同志就近几年来各地功能农业产业发展的情况作了交流。

会上还发布了由中国功能农业产业发展研究组和《中国经济信息》杂志社共同编制的《2018中国功能农业产业发展报告》。国际硒学会秘书长、中国功能农业产业发展组组长尹雪斌教授在会上作了题为《科技促进农业供给侧结构性改革》的主旨演讲,尹教授预言,随着各地各级领导对农业供给侧结构性改革的日益重视和功能农业产业发展力度的不断加大,我国农业生产将迎来一场历史性的变革中,我国农产品新一轮的提档升级将全面开始。(虞斌)

相城法院工作报告受到人大代表高度肯定

“服装城案件是老百姓关心的老大难问题,法院判决后其他800余户业主均未起诉,为维护地方稳定做了一件大事实。”近日,在苏州市相城区人大四届二次会议分组审议法院工作报告时,北桥街道人大工委主任唐云哀如是说。

相城法院院长杜敏重点从倾注全力保障“两案一高”、精准发力抓好执法办案、开足马力深化司法改革、凝心聚力攻坚“执行难”、同心合力强化队伍建设五

方面,全面回顾2017年的法院工作,最后从不断提升干警政治素养、不断提升服务大局水平、不断提升群众法治获得感、不断提升公正司法形象等方面提出2018年法院工作思路。该院2017年新收各类案件12219件,同比上升12.14%;加上旧存案件,总计17528件,同比上升9.19%;审结13335件,同比上升24.11%;解决争议标的62.7亿余元;结案率109.13%。

在各代表组审议法院工作报告时,

人大代表对法院干警辛勤工作取得的成就给予充分肯定和高度评价。他们表示相城法院在案多人少矛盾突出情况下,迎难而上,扎实工作,取得结案数、结案率、结案率“三升”,未结案件、超长期未结案件“两降”的良好成绩,不仅化解大量矛盾纠纷,执行工作也取得实质进展,希望法院在相城开创发展新局面,实现跨越发展的进程中,提供更加强有力的司法保障和服务。

(方芳 肖佳)

苏州机动车驾驶证邮政网点就能换

自今日起,苏州市民办理车驾管业务可以去就近邮政网点了。日前,苏州市公安局与市邮政的合作项目——“警邮e站通”在姑苏区人民北路邮政支局启动。据悉,通过大数据技术,市民在这些网点办理好此类业务后,在家就能取证。

目前“警邮e站通”第一期开通的邮政受理网点:姑苏区万达广场邮政支局、高新区邮政支局、园区万盛街邮政支局、相城区陆慕邮政支局、吴中区长桥邮政支局。开通的车驾管业务分3大类、9项。第一类为互联网平台业务,有用户窗口注册、用户变更2项;第二类为机动车业务,有补、换领机动车号牌,补、换领机动车行驶证,补、换领机动车检验标志,6年内免检机动车申领检验合格标志、机动车所有人联系方式变更备案等5项;第三类为驾驶证业务,有补、换领机动车驾驶证,机动车驾驶证联系方式变更备案等2项。(金刚)

吴江法院法官王健被省高院记个人二等功

日前,江苏省高级人民法院决定,对全省法院2016至2017年度先进集体和先进个人予以记功表彰,吴江法院执行局执行实施一科副科长王健因个人工作业绩突出,被省高院记先进个人二等功。

2010年,王健进入吴江法院工作。七年来,他秉持忠诚于国家、服务于人民信念,在工作中恪尽职守、公正不阿,倾尽心力于执法办案,展现了一名80后法官的精神风貌。王健走上审判岗位后,主要办理执行案件。自2012年独立办案以来,已办结案件2450件。2016至2017年度结案数量更是达到1371件,是吴江法院的办案“状元”。

王健工作勤勉,他人在案多人少矛盾极其突出的情况下,只有自己多付出才能让更多当事人的权利及时得到兑现。为此,他在日常工作中早上班、晚下班,周末经常加班,牺牲个人时间多办案,结案量正是他大量付出得来的工作成果。

办案中,他善于思考,喜欢谋定而后动,总是充分考虑到可能出现的不利情况,使得执行工作有条不紊。在一起执行案件中,王健接到案件后认真阅卷分析案情,发现被执行人的法定代表人是外籍人士,并分析认为其可能选择出境躲避,而一旦其出境将不利于案件执行。因此,在执行通知书发出同时,他火速前往有关部门调取护照信息,采取限制出境措施。当晚,浦东机场边检站致电法院,告知截获了这名刚刚被限制出境的外企老板。被执行人在被拦截出境后惊慌失措,第二天一早便来到法院主动要求协商,最后将他欠货款全部付清。(任鸣葛 肖佳)

张家港法院凤凰法庭新审判大楼启用

2018年1月24日,张家港法院凤凰法庭正式搬入新审判大楼办公。张家港市委常委、政法委书记董亚平,张家港法院党组书记、院长徐建东,张家港市凤凰镇党委书记王文伟,张家港市凤凰镇镇长王卫民等进行揭牌。张家港法院分管法庭工作的副院长李清泉率法庭全体干警进行宣誓。

凤凰法庭自成立以来,在地方党委、政府和社会各界的大力支持下,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个案件中都能感受到公平正义”的工作目标,紧紧抓住办案第一要务,坚持司法为民、公正司法,为服务地方经济、促进社会和谐稳定提供了强有力的司法保障。五年来,凤凰法庭运用矛盾多元化解机制,有效化解了大量社会矛盾,“凤凰模式”日渐成熟,纠纷解决已步入良性循环模式,收案逐年下降。2017年,全庭共审结1061件。迁移新址后,凤凰法庭将以更新的精神面貌、更紧密的团队为地方社会稳定、经济发展做出更大的贡献。(陶宇兰)

苏州近20年来无15岁以下儿童麻风病发病报告

2018年1月28日是第65届“世界防治麻风病日”,也是第31届“中国麻风节”。国家确定开展主题为“创造一个没有麻风的世界”的系列活动,旨在广泛宣传麻风病防治知识,消除误解和歧视,关注、关心麻风病人的生活,早日实现消灭麻风病的伟大成就,造福人类。

麻风病是一种历史悠久的慢性传染病,由于缺乏有效的预防措施和治疗手段,易导致患者因两肢瘫痪、致残,曾长期被视为“不治之症”,是全球关注的公共卫生和社会问题。根据疾控部门统计,苏

州市历史累计报告麻风病人2621例。通过采取综合、有效的防治措施,近20年来全市无15岁以下儿童发病报告,患者发病平均年龄逐步缩短。2006—2017年,平均每年新报告病人人数不到2例(报告23例,2017年1例),其中65%为外来流动人口。目前,全市现症病人尚有10名,主要流行指标呈稳定下降趋势,全面达到国家基本消灭麻风病标准,防治工作取得良好成效。

多年来,苏州市委、市政府高度重视麻风病防治工作,卫生计生、民政、

残联和红十字会等部门关爱和帮扶因麻风病致残、致残两患,提供医疗救助、康复服务,定期开展慰问活动。卫生计生强化医疗救治力度,确定吴中人民医院为市级定点医院,承担麻风病两病检查、皮肤查菌和手术康复治疗任务。吴江区麻风两病老人收治院收治麻风病两病两患者8人,当地政府加大经费保障力度,配备专业服务人员,不断改善设施条件,全力保障两病患者生活水平。(王丛 肖佳)

虎丘法院2小时审执结一起加工合同纠纷

1月26日,苏州市虎丘区人民法院通过审执密切配合,仅用72小时就审理并执行完毕原告莱克电气股份有限公司与被告无锡市金莱达塑料制品厂加工合同纠纷一案,促成莱克电气公司生产线成功复产,为企业创新创业营造良好法治环境,促进区域经济发展的重要实践,取得良好的社会效益。

莱克电气股份有限公司系苏州高新区的重点制造企业,拥有员工8500多人,年产值57亿元,年出口额达47亿元。莱克电气将模具交与供应商,并委托其加工配件。2018年1月下旬,由于供应商陷入恶性债务纠纷而停产,配件供应停滞,导致莱克电气涉及1350余名工人的生产线全线停产。由于配件供应商的生产设备已被众多债权人扣留,莱克电气自身已无法取回模具恢复生产。1月23日,莱克电气将供应商诉至虎丘法院。案件受理后,虎丘法院立即启动优先立案、优先审理、优先执行的应急机制,第一时间对模具采取保全措施并从决审查权属,并顺利达成调解协议,立即移送执行。

该院执行人员冒着大雪连夜出发赶赴无锡被执行人处,通过与当地政府、法院、公安等部门沟通协调,在优先解决被执行人人工工资的前提下,妥善化解了现场阻碍执行的矛盾,将469件模具于1月26日凌晨三点成功取回并发还莱克电气。莱克电气的工人连夜调模生产,恢复生产线的正常运转,避免巨额海外违约金赔偿,为莱克电气挽回直接经济损失约1570万元。(金刚)

开展「暖冬行动」 姑苏区民个协会



1月27日,苏州姑苏区民个协会联手金阊街道中街路网格片区开展“暖冬行动”,为社区40余户困难家庭进行爱心传递,送上新春佳节的慰问。

来自城区的民营企业代表和姑苏区市场监督管理局副局长、区民个协会会长张刚、门牌片区管理办党委副书记王桂林等领导和社区代表们进行了热情、亲切的交流。

民营企业代表、清华酒楼陈森坤在发言中讲到,姑苏区众多的民营企业家和个体工商户,以自己的实际行动关心、参与和支持慈善事业,通过送温暖活动,让暂时困难的困难家庭树立起生活的勇气和对未来的信心。我连续几年给环卫工人请吃年夜饭,为金阊培智学校残疾学生捐款捐物等等。就是想到作为一个民企企业家如何回报社会,理应对一些暂时无法摆脱生活困境的困难家庭开展暖心活动,给他们送温暖、送帮助,始终不忘以真情回报社会,从我做起。

由于大雪天气,考虑到社区老人出行诸多不便,协会提出建议困难家庭老人可在家,由他们上门予以慰问。来自中街路社区的一位老共产党员,从养老院里专程赶来,激动地连声说谢谢,感谢共产党,感谢政府。而更多的都是上门慰问,一位常年患病躺在床上的老人,他的老伴紧紧握着企业家的手,感动地流出了眼泪,连声说我代表我丈夫谢谢你们冒雪来看望我们,又握住协会领导的手连声讲:谢谢你们!大家顶着风雪,40余户困难家庭一个不落地全部走访完毕,2万余元的钱物均悉数送到了困难家庭人员手中。其中有协会的爱心基金,有企业家们的捐款,更有协会工作人员自觉主动指出的爱心款,尤其是协会会长张刚带头捐款呈献了协会的一层心意。(陈奔坤)